

SUPLEMENTO SEMANAL

DE LA

REVISTA MILITAR ESPAÑOLA.

Año V.

Madrid 12 de Abril de 1884.

N.º 15.

DISPOSICIONES DE INTERÉS GENERAL.

Por el ministerio de la Guerra se ha expedido una circular reduciendo los cursos en la Academia especial de artillería, con objeto de ocurrir á la provisión de las vacantes de tenientes que existen en el arma.

La parte dispositiva de dicha circular es la siguiente:

Primero. Hasta nueva disposición, los cursos de aquel centro de enseñanza tendrán de duración ocho meses, dedicándose otro mes á exámenes y vacaciones. De esta regla se exceptúa el del cuarto año, que sólo durará cinco meses y medio.

Segundo. Los alumnos de tercero y segundo año de la citada Academia empezarán los exámenes del actual curso el 15 de Mayo próximo, y estudiarán por los programas reducidos propuestos por la Junta facultativa de aquel establecimiento en sus actas de 18 y 26 de Febrero últimos. En 1.º de Junio empezarán el curso siguiente.

Tercero. Los que estudian en el día el primer año y el preparatorio concluirán el actual curso en el tiempo reglamentario, esto es, el 30 de Junio, y empezarán el siguiente el 1.º de Agosto.

Cuarto. También empezarán á estudiar el curso preparatorio el 1.º de Agosto, los aspirantes que sean admitidos en el concurso del corriente año.

Quinto. En el año de 1885 habrá dos concursos de ingreso; uno el 15 de Marzo y otro el 15 de Diciembre, empezando los estudios el 1.º de Mayo del mismo año y el 1.º de Febrero de 1886.

Sexto. El director de la Academia de artillería someterá con urgencia á la aprobación superior los programas de los cursos reducidos.

SUCESOS.

El Sudán.

Aunque en el anterior SUPLEMENTO dimos la noticia, tomada de los periódicos nacionales y extranjeros, de que la plaza de Khartum había caído en poder de los insurrectos, no ha resultado cierto, si bien parece se halla en condiciones tan extrañas, que no se hará esperar mucho su caída en poder del Mahdí.

Según un despacho del general Gorrón, fecha 30 de Mayo, había tenido varios encuentros con los insurrectos, cuya fuerza calculaba en 2.000 hombres.

En otro telegrama del 4 del actual, refiere que los sudaneses han atacado de nuevo la plaza, aunque sin resultado; y añade que las pérdidas del enemigo fueron 40 muertos y seis heridos, y que se apoderaron de 16 caballos.

Se han insurreccionado casi todas las tribus entre Berber y Khartum. Se teme que las ciudades de Berber y de Langola, sean pronto bloqueadas.

La ciudad de Kassala (6.000 habitantes), situada á orillas del Nilo, en la parte meridional de Egipto, está rodeada por los insurrectos. Su situación es muy crítica.

El rey de Abisinia ha tomado la decisión de reunir tropas en la frontera para impedir que se propague la insurrección en su país.

**

Según los rumores acogidos por importantes periódicos de la *City*, parece ser que el Gobierno británico negocia un tratado con el rey Juan de Abisinia, en virtud del cual este monarca mandaría tropas al Sudán, se dirigiría á Khartum y libraría á Kassala y Berber. En recompensa de este

servicio, Inglaterra apoyaría una rec-
tificación de frontera, de la que resul-
tase una buena parte del Sudán para
Abisinia y se proporcionarían á ésta
recursos pecuniarios y un puerto sobre
el Mar Rojo.

El almirante inglés Hewet, ha lle-
gado ya á Massuah y se dispone á mar-
char á Adowa, corte del rey Juan. Este
ha enviado á recibir á los ingleses, una
comisión compuesta de los generales
Alula y Gabriac, con telas, armas y
otros ricos presentes.

Como esto puede ser eficaz, el Go-
bierno de Constantinopla ha protestado
contra tales proyectos.

Tonkin.

La expedición francesa contra Hong
Hoa ha empezado ya.

El general Millot esperaba la creci-
da del Song-Koi para lanzar por él, en
combinación con las fuerzas de tierra,
algunas cañoneras de las que tienen
un metro y veinte centímetros de cala-
do, y llevan, como tres de las reciente-
mente transportadas desde Francia,
ametralladoras y cañones de diez cen-
tímetros, á más de ofrecer, gracias á
la rapidez de su marcha, la ventaja de
salvar rápidamente las corrientes del
Río Rojo.

Los generales Brière y Negrier se
han reunido en Sontay. Ambos opera-
rán de consuno; el primero á la orilla
izquierda del río Negro, y el segundo á
la orilla derecha del mismo.

Los partes anuncian que Liu-Vinh
Phuoc es el que dirige la defensa de la
plaza. El número de los *Pabellones
Negros* se calcula en 3.000, y el de los
chinos en 12.000, parte de los cuales
guardan el camino de Tuyen-Quan,
sobre la orilla izquierda del río Colo-
rado, enfrente de Hong-Hoa. Este pun-
to está unido á la orilla derecha por un
puente flotante. Se espera una seria
resistencia. El estado sanitario es
bueno.

Un Telegrama del general Millot al
ministro de Marina, confirma la noticia
de haber comenzado el movimiento
general contra Hong-Hoa, y añade que
la concentración de tropas quedaría
terminada el día 11.

Telegramas de Hanoi, dicen que el

general Millot, después de la toma de
Bac-Ninh se ha ocupado en la organi-
zación del país, y trata de elevar á
6.000 el efectivo de los tiradores ton-
kineses que actualmente son en núme-
ro de 2.500.

Francia.

El presupuesto general del ministe-
rio de la Guerra para el ejercicio de
1885, se eleva á la suma total de
681.306.230 francos, dividiéndose en
595.306.230 para el presupuesto ordi-
nario y 85 millones para el extraordi-
nario.

El presupuesto general del ejercicio
de 1884, votado por la ley de 29 de Di-
ciembre de 1883, arrojaba la suma total
de 706.318.580 francos dividiéndose en
586.318.580 francos para el presupuesto
ordinario y 110 millones para el ex-
traordinario.

El proyecto del presupuesto para
1885 presenta pues, con relación al
presupuesto de 1884, una disminución
total de 25.012.350 francos, compren-
diendo una rebaja de 12.350.000 fran-
cos en el presupuesto ordinario y
25.000.000 en el extraordinario.

El presupuesto apenas ha sido mo-
dificado, mientras que el extraordina-
rio se ha reducido cerca de una cuarta
parte.

El efectivo general que ha servido
de base á las provisiones del presu-
puesto de 1885, se eleva, sin comprender
las compañías mixtas de Tunes, á
512.089 hombres.

En lo que conviene á Tunes, el efec-
tivo que debe entretenerse, queda fija-
do en 16.000 hombres, como en 1884,
que seguirán siendo destacados de los
cuerpos de Argelia y del interior.

En caballos, el efectivo previsto se
eleva á 129.339, independientemente del
sobrante de caballos provisionalmente
entretendidos en Tunes, que disminuye
diariamente, y 1.432 caballos afectos á
las compañías mixtas.

..

Una nueva convención verificada
con las compañías de los caminos de
hierro, dá á los suboficiales casados y
á los gendarmes los mismos derechos
que á los oficiales para el transporte de

sus bagajes y mobiliario, en caso de cambio de guarnición.

Se han hecho experiencias y cálculos á propósito de la duración del transporte de tropas por los ferrocarriles.

Teniendo cuenta de todas las dificultades de carga y descarga, sucesión de trenes sobre una misma vía, etc., se ha calculado que sería preciso, para transportar sobre un camino de hierro de doble vía:

Un día y cinco sextos para una división de infantería con su material.

Un día y tres cuartos para una división de caballería con su material.

Cuatro días y dos tercios para un cuerpo de ejército sin parque ni trenes.

Siete días y medio para un cuerpo de ejército con su material.

Suponiendo una velocidad de 25 kilómetros por hora, sería preciso, para transportar un cuerpo de ejército entero á 900 kilómetros emplear nueve días por un camino de hierro de doble vía, mientras que se necesitan sesenta días por una carretera ordinaria.

Se ha publicado recientemente una estadística de los resultados del ejercicio de la justicia militar durante el año de 1883.

Cuatro mil novecientos treinta y cuatro militares de todas graduaciones y armas, han sido juzgados por los consejos de guerra: de ellos, 4 068 sabían leer y escribir.

Por lo que respecta á los motivos de condena se encuentran todos los crímenes ó delitos previstos por el código militar, escepto uno: el crimen de traición ó espionaje.

El presidente del Consejo de ministros Sr. Ferry, recibiendo á la comisión interesada en los asuntos de Madagascar, ha declarado que las negociaciones con el Gobierno de aquella Isla se han roto nuevamente.

El almirante Miot saldrá de Marsella para tomar el mando de la escuadra destinada á operar en las costas de Madagascar.

Lleva la orden de ocupar de nuevo diversos puntos de la costa occidental de la Isla, á fin de afirmar los derechos de Francia sobre élla, según los tratados vigentes.

El ministro de Marina pedirá á las Cámaras, tan pronto como éstas reanuden sus tareas, los créditos necesarios para dicha expedición.

**

Derogando la circular del 29 de Enero último, que regula las grandes maniobras de 1884, y á propuesta del general Roussel de Courey, comandante del primer cuerpo de ejército, el ministro de la Guerra ha decidido que dicho cuerpo ejecute un curso especial de maniobras, en vez de las de brigada, que le fueron prescritas por aquella circular.

Este curso especial, que consiste en evoluciones de gran unidad táctica y aplicación práctica de los fuegos de guerra, tendrá lugar en Junio ó Julio, en un campo de instrucción de la landa Lessay, al Norte de Contaures, y durará quince días para cada una de las dos divisiones que le componen.

Suiza.

La Memoria del ministerio de la Guerra de 31 de Diciembre de 1883, trae la estadística del efectivo del ejército suizo.

Las tropas elegidas cuentan 114.917 hombres, siendo así que el efectivo reglamentario de las ocho divisiones no suma más que 103.840.

El efectivo total se reparte del modo siguiente: estado mayor general y estado mayor de los caminos de hierro, 69; estado mayor de la auditoría, 34; infantería, 83.522; caballería, 2.929; artillería, 17.343; ingenieros, 5.660; tropas de sanidad, 4.309; tropas de administración, 1.051.

En la landwehr: estado mayor general, 14; infantería, 75.425; caballería, 2.396; artillería, 8.680; ingenieros, 2.206; tropas de sanidad, 1.332; tropas de administración, 220; total 90.259 hombres.

El efectivo total de las fuerzas militares de la confederación, suma 205.176 hombres.

Inglaterra.

La caballería inglesa consta en la actualidad de 31 regimientos, á saber:

Dos de coraceros de la Guardia (*Life-guards*) y otro del mismo instituto, pero denominado *Horse-guards*.

Siete regimientos llamados *dragones de la Guardia*, aun cuando en puridad no pertenecen á ella; de estos cuerpos, el que lleva el número 6, es de carabineros; los 4 y 5 de caballería pesada, y los cuatro restantes, de línea.

De los 21 regimientos restantes, tres son de dragones, cinco de lanceros y 13 de húsares. Todos ellos llevan el nombre de algún personaje importante ó el de alguna provincia del Reino-Unido.

Cada regimiento lo constituye ocho *troops* (compañías), que, reunidas de dos en dos, forman el escuadrón; pero desde el punto de vista administrativo, la compañía siempre es la unidad reglamentaria. Tres de estas compañías las mandan comandantes ó mayores; las demás, capitanes.

El efectivo reglamentario de las mismas, en tiempo de paz, lo constituyen 53 hombres, contando dos oficiales, y 40 caballos, de ellos cinco de oficiales en los cuerpos de la Guardia; 75 hombres, incluso dos oficiales, con 55 caballos, cinco para los oficiales, en los seis primeros regimientos; 80 hombres, 77 caballos, en los que prestan su servicio en el exterior; 61 hombres con 43 caballos en todos los cuerpos restantes.

Durante los períodos de guerra, cada regimiento forma su depósito, ya organizando nuevas compañías, ya destinando al mismo fin algunas de las existentes; reglamentariamente, cada cuerpo debe constar de 600 combatientes. Resulta, pues, que el total efectivo de la caballería inglesa asciende, en tiempo de guerra, á 19.000 hombres, sin incluir los depósitos.

La fuerza de la misma arma, perteneciente á la milicia (*Yeomanry*), se compone actualmente de unos cincuenta cuerpos distintos, que vienen á tener 250 *troops* de muy diverso efectivo, pero sumando un total de 15 000 hombres.

Una orden general del comandante en jefe del ejército, introduce las siguientes modificaciones en la organización del cuerpo de ingenieros.

Las compañías 22.^a y 34.^a y la compañía montada, que estaban especialmente encargadas del servicio de telé-

grafos, han sido suprimidas desde 1.^o del mes actual y reemplazadas por un cuerpo de telegrafistas que tomará el nombre de *Royal Engineer Telegraph Corps*.

Este nuevo cuerpo comprenderá dos divisiones: la primera se formará con ayuda del personal, caballos y material de la compañía montada, y la segunda con el personal y material de las compañías 22.^a y 34.^a

El presupuesto de la guerra de Inglaterra para el año económico de 1884-1885, asciende á la suma de 17.021.129 libras esterlinas, para un efectivo total de 140.314 hombres.

Austria.

La cuestión de las armas de repetición, sigue en Austria á la orden del día.

Recientemente ha presentado el archiduque Juan, un cargador rápido movable, del cual se ocupa actualmente una comisión especial, habiendo ejecutado experiencias en el campo de tiro de Viena, con buenos resultados.

También se anuncia que el barón von Bolgar, escritor conocido, y M. Petry, han llegado á construir un fusil de repetición, que por la sencillez del mecanismo y rapidez de la carga, sobrepasa de todos los modelos existentes.

Ese mecanismo contiene sólo la mitad del número de piezas que encierran los otros, y su desarreglo es casi imposible.

Además, el acto de llenar el almacén no exige más tiempo que el que necesita un fusil ordinario para cargar á cartucho.

Con dicho fusil se puede continuar el tiro de repetición todo el tiempo que se quiera. Las interrupciones necesarias, cada ocho disparos para cargar, no dura más que cuatro segundos. El arma puede ser empleada como fusil de carga sencilla, y en tal caso, los cartuchos del almacén no sufren deformación por el tiro.

En la operación de llenar ó vaciar el almacén, el tirador no tiene necesidad de mirar su arma, cuya posición

no hay precisión de cambiar, pues que todo se hace mecánicamente.

El mecanismo repartidor está dispuesto de tal suerte que la transformación de un arma ordinaria en arma de repetición, puede ejecutarse simplemente.

El fusil transformado conserva su forma exterior y no pierde nada de su solidez.

En la exposición de motivos del presupuesto del ministerio de los *Honveds*, se hace constar que los batallones de instrucción se han portado perfectamente, y que deben organizarse de nuevo.

En consecuencia, se incorporarán los antiguos voluntarios de un año, además de los suboficiales y hombres elegidos de instrucción, de los cuales se puede esperar obtener importantes resultados.

Los batallones de instrucción se reunirán el 17 del actual.

Según el reciente presupuesto de Marina, la armada austriaca no debe sufrir modificación, limitándose á aumentar lentamente la flota de cruceros, añadiendo barcos-torpedos del tipo *Zara*, que se construyen en Pola y Trieste; dichos barcos son de acero.

La cuestión del aumento de la flota de combate está á la orden del día en Viena, como en Berlín.

La mitad de los 11 buques que constituyen esa flota es susceptible de reforma.

Por consiguiente, se proyecta reemplazar cinco viejos acorazados de madera, por barcos nuevos que deben construirse en los ocho años próximos.

El general Appel, jefe del 15.º cuerpo de ejército y de las provincias ocupadas, se halla actualmente en Viena, donde vá á discutirse la cuestión de disminuir el contingente de tropas en Bosnia y Herzegovina. Esta reducción fué prometida el año pasado en el seno de las delegaciones por el ministro de la Guerra, Bylandt.

La unificación completa de estas provincias, el orden y precisión con que se ha hecho ya por dos veces el reclutamiento, la terminación de las fortificaciones á lo largo de las fronteras del Montenegro y de muchas carreteras y ferro-carriles [estratégicos, per-

miten efectuar la proyectada reducción de tropas. Por lo pronto, se retirarán 5.000 hombres y quedarán 25.000, cuyo efectivo se considera como un mínimum necesario aun en tiempo de paz.

Además de estos 25.000 hombres existe un cuerpo indígena de 2.000 soldados bosniacos y herzegowinos, cuya misión es conservar el orden en las poblaciones donde están de guarnición.

Después del reclutamiento del próximo otoño este cuerpo se aumentará en 1.200 hombres. No se podrá juzgar del valor positivo de estas tropas indígenas sino por las eventualidades que puedan presentarse. La reducción empezará en el mes de Mayo; 900 reservistas serán enviados á sus casas. Al mismo tiempo se verificará la reducción del efectivo de las tropas de Dalmacia, puesto que las fortificaciones de las Bocas de Cattaro están terminadas.

Alemania.

Conforme á la orden ministerial del otoño último, los regimientos de infantería números 105 y 126, uno Sajón y otro Wurtembergués, de guarnición en Alsacia, se han reforzado con 300 hombres cada uno en 1.º del actual.

La organización de la defensa de las costas por medio de torpedos submarinos, para los que se ha pedido un crédito extraordinario en el Reichstag, llama muy especialmente la atención de las autoridades de marina.

Por ahora, sólo se ocuparán de la defensa de las costas del Báltico, debiendo ser más adelante protegidas de igual modo la Jade y las bocas del Elba.

El conde Sehalck, capitán de navío y presidente de la sección de torpedos en el almirantazgo, es quien ha propuesto dicho sistema de defensa, estando también encargado de dirigir su ejecución.

La primera batería de torpedos existente hasta ahora, y con la cual se hicieron ensayos en la entrada de la rada de Kiel, fué construida por la casa Schrrartzkopff, de Berlín; pero ha sufrido algunas modificaciones que se adaptarán á las nuevas baterías que se construyan; y de las cuales dá algunos detalles la *Gaceta de Colonia*.

La batería la constituyen, al decir de dicho periódico, la reunión de dos pontones ó barcos semejantes á los de que

se sirven los pontoneros para establecer puentes, unidos entre sí por las amarras de cierto número de torpedos; cuatro ó seis. Esas amarras se fijan á un cuadro que soporta exteriormente una plataforma, sobre la cual está el personal destinado á manejar el torpedo.

Los torpedos empleados son automóviles, mantenidos bajo el agua por su propio peso, y que por hilos eléctricos están en comunicación con un puesto de observación establecido en tierra.

Estas baterías de pontoneros pueden ser conducidas por un remolcador al punto que se juzgue conveniente, y después, gracias á las válvulas de los pontones, éstos pueden llenarse de agua, moverse á modo de dique flotante y sujetarse al fondo por medio de cuatro áncoras. De esa manera se lleva la batería á los pasos cuya entrada hay que defender. Su papel es enteramente defensivo, limitándose á cerrar el paso á los buques que quieran penetrar en el puerto así protegido.

Como consecuencia de los resultados favorables obtenidos en las maniobras del año último, por el 5.º escuadrón del 4.º regimiento de hulanos, en el empleo de un carro de campaña de nuevo modelo, que sirve para el transporte de viveres y para la conducción, otros varios cuerpos los han pedido semejantes á la casa que los construye, tendiendo á hacerse de uso general en el ejército.

Dicho carro, de simple construcción, lleva todo aquéllo de que una compañía puede tener necesidad después de un día de combate ó maniobra, comprendidos los útiles para establecer una tienda que puede abrigo 100 hombres contra el viento y la lluvia. Además, tiene tal movilidad, que, con dos caballos solamente, puede seguir á la tropa por los terrenos más accidentados.

Parece un ómnibus, y sus ruedas están dispuestas de modo que puedan pasar completamente bajo el cuerpo del carro, sin disminuir la capacidad del avantren.

Las partes anterior y posterior de la caja están sólidamente ligadas por una cerradura de hierro, para impedir que el carro se rompa al franquear un foso.

En el interior, presenta el carro, en

el medio, un paso, á los dos lados del cual hay dispuestos estantes móviles y pequeños cajones para arroz, café, té, sal, tabaco, etc. Los estantes están superpuestos en tres órdenes y cada uno cerrado por una plancha que, provista de piezas articuladas, puede servir de banco en caso necesario.

El carro contiene además una caja para conservar nieve ó hielo, vasares para vasos y botellas, dos pequeños toneles para líquido, y en el techo ganchos móviles para colgar tocino, etc. Una ventilación regular asegura la conservación de los viveres.

La puerta que cierra la parte posterior del carro está provista de pies articulados y puede emplearse como mesa. El pescante ó delantera tiene una caja para forraje y otra para cartas.

Por medio de una rejilla, se pueden disponer el pescante y el escalón de subida de modo que se forme un pesebre para los caballos.

Debajo del carro hay un depósito que puede contener 75 litros de agua, pudiéndose también suspender en dicha parte tres toneles de cerveza de 100 litros, y dos marmitas metidas una en otra y que hacen 160 y 200 litros respectivamente.

Otros detalles tiene el carro dicho, que por su menor importancia no creemos necesario dar á conocer á nuestros lectores.

Bélgica.

El Ministro de la Guerra ha presentado el 20 de Febrero último en la Cámara popular un proyecto relativo á la reorganización del cuerpo de estado mayor.

Este proyecto no cambia las bases de la organización de 1868, ni las atribuciones, condiciones generales de repartición, ascenso, etc.; no es, en suma, más que un término medio entre las reconocida necesidad de aumentar el cuadro superior, y el deseo de cargar lo menos posible el presupuesto.

Las disposiciones principales del proyecto de ley son las siguientes:

El servicio de estado mayor está dirigido por un general de la sección de actividad, con el título de jefe del servicio de estado mayor.

Dicho jefe está asistido de un comité ó dirección de estado mayor del cual forma parte, y que se compone, además, de un teniente general de infantería, otro de caballería, el inspector general de artillería y el de ingenieros.

El servicio de estado mayor se asegura: 1.º, por un cuadro permanente de oficiales superiores; 2.º, por un personal temporero de oficiales subalternos; 3.º, por un personal de reserva.

El cuadro permanente comprende 40 oficiales superiores de estado mayor á saber: 6 coroneles, 6 tenientes coroneles y 8 mayores.

El personal temporero comprende: 26 oficiales subalternos de todas armas y de los grados de capitán y teniente, elegidos entre los oficiales que han obtenido el certificado de aptitud para el servicio de estado mayor. Esos oficiales quedan fuera de cuadro en su arma y concurren en élla para el ascenso.

El personal de reserva comprende los otros oficiales provistos del diploma de agregados de estado mayor. Estos oficiales siguen figurando en los cuadros de su arma.

Los mayores del cuadro permanente se reclutan; 1.º, entre los capitanes del cuerpo de estado mayor actual, propuestos por la dirección, con un derecho de prioridad asegurado para las tres cuartas partes de las plazas vacantes; 2.º, entre los capitanes agregados de estado mayor, propuestos por la dirección y que satisfagan las pruebas que se determinarán por Real decreto.

La admisión y el ascenso en el servicio de estado mayor se reglan por propuestas de la dirección.

El proyecto de ley modifica igualmente el cuadro de estado mayor de ingenieros, que se compondrá de cinco coroneles, cinco tenientes coroneles, siete mayores y 39 oficiales subalternos.

El estado mayor particular de ingenieros se aumenta así con dos coroneles y un mayor, y disminuye en un teniente coronel.

Rusia.

El presupuesto de la guerra para este año en Rusia es el siguiente:

	RUBLOS (1).
Oficinas centrales.....	2.203.733
Administraciones locales..	9.278.996
Institutos de educación é instrucción	7.028.587
Establecimientos sanitarios	3.952.677
Vestuario y equipo.....	11.976.008
Viveres.....	43.743.907
Pienso.....	19.422.368
Haberes	46.906.883
Acuartelamiento.....	14.067.143
Construcción de nuevos cuarteles.....	10.710.897
Armas y municiones.....	11.690.689
Artillería de campaña y de plaza	1.839.621
Transportes	7.929.303
Planos topográficos.....	250.867
Premios y subsidios.....	2.243.278
Pensiones.....	2.599.447
Gastos especiales del gobierno del Turkestan....	1.796.800
Gastos imprevistos.....	651.686
Diversos gastos.....	1.348.721
Total.....	196.551.571

En este presupuesto se consignan 1.391.493 rublos más que en el del año 1883.

Suecia y Noruega.

Ha tenido lugar en el parlamento, la discusión del presupuesto de la Guerra. El año último, los proyectos del Gobierno para la reorganización completa del ejército, chocaron con la tenaz resistencia de las Cámaras. La Cámara alta, quería conservar en sus formas esenciales el ejército territorial, llamado *inletta*; la segunda Cámara, aceptaba más gustosa los puntos de vista del Gobierno, pero sin ir tan lejos como éste.

Ahora el Gobierno se esfuerza en que se aprueben poco á poco y en detall las reformas que antes fueran rechazadas.

Se trata especialmente de la reorganización de la administración militar, creación de un batallón de tren, modificación en el organismo de un

(1) Cada rublo vale próximamente cuatro pesetas.

regimiento de artillería y aumento de cañones de grueso calibre.

Esta vez, el Gobierno ha encontrado apoyo en la Cámara alta, que ha votado los cuatro proyectos que la han sido sometidos á su examen; pero no ha sucedido lo mismo en la segunda Cámara.

La modificación del regimiento de artillería, especialmente, se ha acogido con gran desconfianza. El punto principal consistía, en la transformación de dos baterías á pie en baterías montadas, y su traslación á Jemteland, desde Nowland. Se ha pretendido ver, en esa aproximación á la frontera de Noruega, una especie de amenaza á ésta. Sin embargo, parece lo cierto que nunca tuvo tal pensamiento, sinó que había para tal medida motivos poderosos.

Sea lo que quiera, la verdad es que, después de un prolongado debate, la Cámara baja ha rechazado por gran mayoría los cuatro proyectos dichos.

Será, pues, preciso someterlos á las dos Cámaras reunidas, que también los rechazara, según se cree.

El Gobierno no puede contar más que con 100 votos, de 130 con que cuenta la primera Cámara, y 60 votos en la segunda, para un total de 210.

Y como se trata de gastos considerables, el Gobierno tiene la certeza de tener en su contra los votos de todos los miembros dados á hacer economías en el presupuesto del Estado.

Rumania.

El Monitorul Ostei del 28 de Enero último, detalla el reparto del contingente de 1884 entre los diferentes cuerpos del ejército.

Las cuatro regiones de cuerpo de ejército han dado, la 1.^a, 3.063 reclutas; la 2.^a, 3.404; la 3.^a, 3.069; y la 4.^a, 2.464; ó sea un total de 12.000 hombres, repartidos del modo siguiente:

Infantería.

	Hombres.
8 regimientos de línea.....	2.960
4 batallones de cazadores.....	790
Cuadros permanentes de los regimientos <i>dorobantsi</i>	1.745
Regimiento de ingenieros.....	1.250

Hombres.

2 compañías de gendarmes....	95
Tropas de administración.....	640

Caballería.

3 regimientos permanentes...	680
2 escuadrones de gendarmes..	115
4 idem del tren.....	205
Servicios de remontas.....	30
Cuadros permanentes de los regimientos de <i>calarassi</i>	695

Artillería.

8 regimientos.....	2.235
2 compañías de obreros.....	180
1 idem de pirotécnicos.....	80
Flotilla.....	300

Total..... 12.000

NOTICIAS.

Se han verificado en Trubia las pruebas de un cañón, cuyo proyecto y construcción estuvieron á cargo del comandante del cuerpo de artillería don Salvador Ordóñez.

El problema que se había propuesto este artillero, consistía en obtener un cañón con el cual se lograran una potencia y un alcance superiores á los conseguidos hasta el día, para lo cual era menester que el alcance llegara á la distancia de nueve kilómetros y que la potencia fuera tal que el proyectil rompiera y taladrara blindajes de hierro de 25 centímetros de espesor.

El resultado ha sido satisfactorio.

OBRAS RECIBIDAS.

BIBLIOTECA DE LA REVISTA MILITAR ESPAÑOLA.

OBRAS PUBLICADAS.

MATERIAL DE GUERRA (en suspenso), por el Coronel de Artillería D. Eugenio Franco-Romero.

COMPENDIO DE UN CURSO DE TÁCTICA GENERAL por B. Renard, traducido y anotado por el Teniente de Infantería D. Pedro A. Berenguer.

MANUAL ELEMENTAL DE FORTIFICACIÓN DEL CAMPO DE BATALLA, por el Comandante Capitan de Ingenieros D. José Suarez de la Vega.

EN PUBLICACIÓN.

LA CAMPAÑA DEL MOSKOWA, por el Teniente de infantería D. Modesto Navarro.

IMP. Y LIT. DEL DEPÓSITO DE LA GUERRA. — 1884.